2015年1月13日 星期二

习近平同中央党校县委书记研修班学员座谈 强调要做焦裕禄式的县委书记

民之所好好之 民之所恶恶之

席、中央军委主席习近平12日上午在京主持 召开座谈会. 同中央党校第一期具委书记研 修班学员进行座谈并发表重要讲话。他强调, 县级政权所承担的责任越来越大,尤其是在 全面建成小康社会、全面深化改革、全面依 法治国、全面从严治党进程中起着重要作 用。焦裕禄同志以实际行动塑造了一个优秀 共产党员和优秀县委书记的光辉形象。做县 委书记就要做焦裕禄式的县委书记,始终做 到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。

中共中央政治局常委、中央党校校长 刘云山出席座谈会。

这期研修班 200 名学员参加了座谈 会,浙江省丽水市莲都区委书记林健东、吉 林省四平市伊诵县委书记孙立荣、福建省 漳州市东山县委书记黄水木、西藏自治区 那曲地区双湖县委书记南培、陕西省渭南 市富平县委书记郭志英、云南省普洱市宁 洱县委书记李鸿等先后发言。

在听取发言后, 习近平发表了重要讲 习近平指出,我对县一级职能、运转和 县委书记的角色有亲身感悟, 听了大家的 发言很有感触, 脑海里不断浮现我当具委 书记时的画面,仿佛回到了30多年前。在 我们党的组织结构和国家政权结构中,县 -级处在承上启下的关键环节,是发展经 济、保障民生、维护稳定、促进国家长治久 安的重要基础。焦裕禄同志为县委书记树 立了榜样,大家要自觉学习和弘扬焦裕禄 精神,努力成为党和人民信赖的好干部。

王沪宁、刘奇葆、赵乐际、栗战书出席 座谈会。

县委书记是"一线总指挥"

习近平强调, 县委是我们党执政兴国的 "一线指挥部",县委书记就是"一线总指挥"。 对党忠诚,是县委书记的重要标准。县一级阵 地,必须由心中有党、对党忠诚的人坚守。要 把牢政治方向,强化组织意识,时刻想到自己 是党的人, 时刻不忘自己对党应尽的义务和 责任,相信组织,依靠组织,服从组织,自觉维 护党的团结统一。要把学习掌握马克思主义 理论作为看家本领,不断领悟,不断参透,做 到学有所得、思有所悟,注重解决好世界观、 人生观、价值观这个"总开关"问题。对中国特 色社会主义要保持必胜信念, 在涉及中国特

上必须立场坚定、态度坚决。心中有党,是具 体的而不是抽象的。作为党的干部、不论在什 么地方、在哪个岗位上工作,都要经得起风浪 考验,不能在政治方向上走岔了、走偏了。要 自觉同党中央保持高度一致, 自觉维护党中 央权威, 党中央提倡的坚决响应, 党中央决定 的坚决照办,党中央禁止的坚决杜绝。

心中要始终装着老百姓

习近平指出,全心全意为人民服务是我 们党的根本宗旨。县委书记是直接面对基层 群众的领导干部,必须心系群众、为民造福。 大家心中要始终装着老百姓,先天下之忧而 忧,后天下之乐而乐,做到不谋私利、克己奉 公。对个人的名誉、地位、利益,要想得透、看 得淡。要着力解决好人民最关心最直接最现 实的利益问题,特别是要下大气力解决好人

民不满意的问题,多做雪中送炭的事情。现 在,距实现全面建成小康社会的第一个百年 奋斗目标只有五、六年了,但困难地区、困难 群众还为数不少,必须时不我待地抓好扶贫 开发工作,决不能让困难地区和困难群众掉 队。党和国家要把抓好扶贫开发工作作为重 大任务,贫困地区各级领导干部更要心无旁 骛、聚精会神抓好这项工作,团结带领广大 群众诵讨顽强奋斗早日改变面貌。

习近平指出,干事创业一定要树立正确 政绩观,做到"民之所好好之,民之所恶恶 之",求真务实、真抓实干。要把调查研究作 为基本功,坚持从实际出发谋划事业和工 作,使想出来的点子、举措、方案符合实际情 况。县委书记要按照中央要求,继续把作风 建设抓好、把群众路线教育实践活动成果巩 固好,做到勤政、务实、为民,自觉抵制和纠 正"四风"问题。

不能只想当官不想干事

习近平强调,干部就要有担当,有多大 担当才能干多大事业,尽多大责任才会有多 大成就。不能只想当官不想干事,只想揽权 不想担责,只想出彩不想出力。要意气风发、 满腔热情干好,为官一任、造福一方。对定下 来的工作部署,要一抓到底、善始善终。要有 "功成不必在我"的境界,像接力赛一样,一 榛一棒接着干下去。事业成功的原因很多, 奋发有为是主要因素。要有明知山有虎、偏

向虎山行的劲头,积极寻找克服困难的具体 对策,真正成为带领人民群众战风险、渡难 关的主心骨。对突出矛盾要有责任意识,主 动去解决而不是同避推卸。

习近平指出,我们的权力是党和人民赋 予的,是为党和人民做事用的,只能用来为 党分忧、为国干事、为民谋利。要正确行使权 力,依法用权、秉公用权、廉洁用权,做到心 有所畏、言有所戒、行有所止,处理好公和 私、情和法、利和法的关系。要带头执行民主 集中制,按照程序进行决策,做到总揽不包 揽、分工不分家、放手不撒手。要注意听取班 子成员意见, 带头增进和维护县委班子团 结。依法治国的根基在基层。县委书记要做 学法尊法守法用法的模范, 做决策, 开展工 作多想一想法律的依据、法定的程序、违法 的后果,自觉当依法治国的推动者、守护者。 要始终严格要求自己,自觉弘扬和践行社会 主义核心价值观,加强道德修养,追求健康 情趣,把好权力关、金钱关、美色关。

"我同大家的感受是一样的,县委书记 这个岗位很重要,官不大,责任不小、压力不 小,这个官不好当……'

12 日上午,中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平在人民大会堂主持召 开座谈会,同200余名中央党校第一期县委 书记研修班学员畅谈交流"县委书记经"

座谈中, 习近平总书记深情回忆起30 多年前, 自己在县委书记岗位上的经历、感 悟. 收获, 结合今天的时代特占和党的历史使 命,对在场和全国的县委书记提出了"心中有 党、心中有民、心中有责、心中有戒"的要求。

心中有党

习近平提醒手中掌握着权力的县委书 记,"各种诱惑、算计都冲着你来,各种讨好、 捧杀都对着你去,往往会成为'围猎'的对

习近平:党看干部就是看肩膀

象"."在这样的环境下工作,如果没有对党 忠诚作为政治上的'定海神针',就很可能在 各种考验面前败下阵来","当县委书记,要 记住自己是中国共产党的县委书记,是党派 你在这里当县委书记的"。

心中有民

县委书记是直接面对基层群众的领导 干部,必须心系群众、为民造福。

习近平强调,干事创业一定要树立正确政 绩观,要做到"民之所好好之,民之所恶恶之", 要求真务实、真抓实干,做工作自觉从人民利 益出发,决不能为了树立个人形象,搞华而不 实、劳民伤财的"形象工程""政绩工程"。

做到心中有民,必须把调查研究作为基 本功。作为县委书记,关键是要通过调研搞 清情况,坚持从实际出发谋划事业和工作, 不好高骛远,不脱离实际。

心中有责

习近平说,越是责任重大的岗位,遇到的 压力肯定会越大,这就叫有担当。党看干部就 是看肩膀,看能不能负重,能不能"超负荷"。

芝麻官、千钧担。"党把干部放在这样一 个岗位上是信任,是重托,要意气风发、满腔 热情干好","不能干一年、两年、三年还是涛

声依旧,全县发展面貌没有变化,每年都是 重复昨天的故事"。

心中有戒

"廉洁自律是共产党人为官从政的底 线。"座谈会上, 习近平总书记又一次提到角 和熊掌不可兼得,提醒领导干部坚定自己的 人生选择。"**当官发财两条道,当官就不要发** 财,发财就不要当官","选择从政就不要在 从政中发财, 选择发财就去合法发财"

习近平语重心长告诫县委书记,清清白 白做人、干干净净做事、坦坦荡荡为官。

新华社记者 霍小光 华春雨(据新华社电)

韩正在上海警备区党委全会上指出

锻造威武文明钢铁之师

本报讯 上海警备区党委十二 届六次全体(扩大)会议昨天举行。 中共中央政治局委员、上海市委书 记、上海警备区党委第一书记韩正 强调,实现中国梦、强军梦,责任重 大,使命光荣。上海警备区各级党 委要认真落实党中央、中央军委和 习近平主席的决策部署,以军委和 南京军区党委扩大会议精神为指 导,以强军目标为统领,扎实推进 各项工作落实,全面提高警备区部

韩正指出,党风事关民心,上 海要当好全国改革开放排头兵和 科学发展先行者,必须从严管党治 党、狠抓作风建设。我们落实依法 治国,首先要从严依规治党,当前 尤其要强化政治纪律和政治规矩 的约束。要在从严上持续用心使 力,突出从严抓作风建设、从严抓 干部队伍、从严抓党内政治生活、 从严抓责任落实。上海市委将按照 中央新的要求和部署,进一步出台 更为细化的从严管干部举措。

蚌下指出, 上海警备区要深入 学习贯彻全军政治工作会议精神, 切实加强思想政治领导。坚决贯彻 习近平主席指示和军委要求,加强 和改讲新形势下军队政治工作,引 导官兵在复杂形势和重大斗争面 前,始终与党同心同德,始终不渝听 党的话、跟党走,培养有灵魂、有本 事、有血性、有品德的新一代革命军 人。要进一步向能打仗、打胜仗聚 焦,确保如期形成大规模作战能力。 要深入推进依法治军、从严治军,提 高部队建设法治化水平。深入学习 党的十八届四中全会精神, 认真贯 彻军委决定要求,织密法律之网,强 化法治之力,锻造律令如铁、威武文 明的钢铁之师。要巩固和加强军政 军民团结,发展新型军政军民关系。

市领导姜平、尹弘、时光辉,警 备区党委常委韩志凯、程关生、王 锦飞、李建飞出席会议。

23项政府实事拟立项

杨雄主持市政府常务会议部署工作

本报讯 市委副书记、市长杨雄 昨天主持召开市政府常务会议,研 究部署 2015 年市政府实事立项等

会议原则通过《2015年市政府 要完成的与人民生活密切相关的 实事》。拟列入 2015 年市政府实事 项目的共10件、23项,主要特点是 立足社会关注焦点和百姓生活难 点,确保群众直接受益。优先安排 需求紧迫, 受益面广, 受益对象直 接的项目;突出把维护安全作为最 基本的民生实事,推动解决安全工 作中的薄弱环节和短板,增强市政 设施安全保障功能,加强特种设备 和重点设施的安全管理,进一步强 化居民小区消防安全建设;注重多 方协同,着力解决跨区域、综合性、 单个部门难以解决的重点民生问 题:着力向郊区和特殊群体倾斜, 惠及最需要帮助的市民群众,加大 对失业青年、农村地区群众、妇女、 残疾人等群体的帮扶力度,解决其 生活和工作困难。具体内容将于近

会议强调, 实事项目是市政府 坚持多年的"为民工程",要讲一步 转变立项思路,创新工作方法,拓展 征集民意的渠道, 更加突出项目的 公益性和普惠性,突出"雪中送炭", 确保所立项目更加符合基层实际和 市民需求。